



**Петр Нилович Демичев**, секретарь ЦК, бывший до сих пор одновременно первым секретарем Московского Горкома.

Наконец, создан особый сверхконтрольный орган для партийных и советских учреждений, организаций и отдельных работников, который будет проверять выполнение всех принятых решений, всяких планов производства и поставок. Такого органа еще никогда не существовало: созданная по почину Ленина Центральная Контрольная Комиссия проверяла лишь работу партийцев, а этот новый орган — Комитет Партийно-Государственного контроля ЦК КПСС и совета министров СССР будет проверять работу всех партийных органов и всяких министерств и любых гражданских и военных учреждений. Во главе его поставлен чекист Хрущевской школы секретарь ЦК А. Н. Шелепин, который теперь сможет расправиться с любым высокопоставленным бюрократом. Шелепин кроме того назначен в тот же день заместителем председателя совета министров, как и другой любимец Хрущева **Вениамин Эммануилович Дымшиц**, назначенный одновременно председателем вновь созданного Совета народного хозяйства СССР.

Другой из секретарей ЦК **Леонид Федорович Ильинцев** утвержден председателем новой идеологической Комиссии при ЦК КПСС.

Зато сужены функции Комитета Партийного Контроля, переименованного в Партийную Комиссию; она сохранила своего председателя **Н. М. Шверника** и замест. председателя **Зин. Тим. Сердюка**; комиссия будет разбирать жалобы на партийные взыскания или исключения из партии.

Наконец, Пленум избрал кандидатом президиума ЦК секретаря Горьковского Обкома **Леонида Николаевича Ефремова**, свирепого шестидесятилетнего сатрапа, члена партии с 1941 года.

В результате этих перетрясок разбух секретариат ЦК, состоящий из 12 человек: 1. Н. С. Хрущев; 2. Ф. Р. Козлов; 3. М. А. Суслов (праздновавший 20-го ноября свое шестидесятилетие); 4. Отто Вильг. Куусинен (81-го года); 5. Б. Н. Пономарев, ведающий компартиями свободного мира; 6. Юрий Влад. Андропов, ведающий компартиями коммунистических вассалов СССР; 7. Ал. Н. Шелепин, председатель Комитета Партийно-Государственного Контроля; 8. Вас. Ив. Поляков, председ. Бюро по сельскому хозяйству; 9. Алекс. Петр. Рудаков, пред. Бюро по промышленности и строительству; 10. Петр Нил. Демичев, председ. Бюро по химической и легкой промышленности; 11. Вик. Ник. Титов, председ. Комиссии по организационно-партийным вопросам; 12. Леонид Федор. Ильинцев, председатель Идеологической комиссии.

Состав членов президиума ЦК остался без изменений, но к пяти кандидатам (Гришин, Рашидов, Мазуров, Мжаванадзе, Щербицкий) прибавился Л. Н. Ефремов.

Кроме этих перемен в составе партийной верхушки, после ЦК произведена большая ломка в структуре и личном составе правительства СССР.

Влиятельный в недавнем прошлом председатель совета министров РСФСР **Д. С. Полянский**, сопровождавший Хрущева в его поездках по стране перемещен на пост заместителя председателя совета министров СССР и заменен новым фаворитом **Геннадием Ивановичем Вороновым**, влиятельным сейчас замест. председ. Бюро по РСФСР в ЦК партии. Научно-Экономический Совет при совете министров СССР преобразован в Госплан СССР; его глава **Петр Фадеевич Ломако** остается на своем посту и будет заниматься только перспективным планированием, то есть составлением всяких планов на много лет вперед. Текущее планирование: на ближайший год и его кварталы переходит к Совету Народного хозяйства СССР, который, как сказано, возглавляет **В. Э. Дымшиц**. Министр энергетики и электрофикации **Игнатий Трофимович Новиков** назначен председателем госуд. комитета по делам строительства, вместо уволенного (за провал всяких строек, отстающих в этом году от плановых сроков пуска) **И. А. Гришманова**. Новым министром энерге-

тики и электротехники СССР назначен прежний замест. этого министра **Петр Степанович Непорожний**.

Ликвидирован Комитет Государственного Контроля СССР, но неизвестно, куда дели его председателя члена ЦК **Г. В. Енютина**.

Хрущев провел этот Пленум в самых демагогических тонах: в газетах было приказано восхвалять не одного Хрущева, но и выступавших с нелепыми уверениями в том, что новая структура позволит исцелить промышленность от всяких срывов и провалов нового зам. председ. совета министров и председателя Госплана Дымшица, нового первого секретаря Свердловского Обкома **К. К. Николаева** и директора Харьковского тракторного завода **П. Е. Саблева**. Они нашли удачные аргументы в защиту новых выдумок Хрущева. Всякие провалы и безобразия на пресловутой “Целине” могут быть приписаны инициатору этой авантюры Никите; поэтому печать подчеркивает, что там “произошли большие преобразования”, о которых свидетельствовали первый секретарь Целинского Краевого Комитета партии **Тих. Ив. Соколов** и директор совхоза “Пахта-Арал” в Казахстане **В. Н. Куликов**. Эти пройдохи напомнили своих предшественников: утромившего за год мясную продукцию Рязанской области, а потом застрелившегося при разоблачении его плутень **А. Н. Ларионова** и всяких ловких “передовиков” типа свинопаса Чижка из Львовской области или пресловутой Валентины Гагановой, “героев” прошлых Пленумов ЦК, о чем помнят читатели.

Другой Хрущевской демагогией явились два грубых нарушения нового (да и всех прежних) партийного устава. Как известно, на таких Пленумах право голоса имеют лишь члены ЦК, а кандидаты и члены Центральной Комиссии не голосуют. Тут же по предложению хрущевского подголоска **Л. Ф. Ильинцева** внесено предложение дать право голоса всем кандидатам ЦК и членам Ревизионной Комиссии, которые, конечно, “единодушно” голосовали за резолюцию. В это время поступило (по режиссуре Никиты) предложение: дать право голоса всем присутствующим, что вызвало восторг всех гостей, которые тоже поднялись и голосовали за резолюцию.

Мне невольно пришло в голову сравнение с де Голлем, который апеллирует к народу против враждебных ему лидеров политических партий. Хрущев искал эту идею, но повторил тот же маневр. Зная, враждебность к себе недовольных его диктаторскими замашками Суслова и Козлова (а, возможно и Косягина и Брежнева и застрявшего на Кубе Микояна) он для усиления своего авторитета предлагает устами Ильинцева дать голос польщенным этим членам Ревизионной Комиссии, которые по духу устава должны не принимать решений и не нести за них ответственности. А затем право голоса дается всем присутствующим: всяким директорам совхозов, журналистам, свинопасам, трактористкам, которые на минуту вообразили, что они тоже “власть”, тоже законодатели, тоже правят страной!

Никита несомненно прекрасно знает человеческие слабости: всякий провинциальный бессовестный маленький человечек в восторге, что сам Хрущев его пригласил на Пленум ЦК, особенно если сам он даже не член партии; в этом он видит огромный успех своей карьеры, забывая, что всякая карьера, всякое благополучие в советских условиях очень непрочно. Но каждый понимает, что его пригласил Хрущев не спорить с ним или голосовать согласно своего разума и совести, а только одобрять, выражать бурные восторги всему, что предложит Хрущев, чтоб на этом построить не благо своего полуголодного народа, а только свое личное благополучие. Эти горемычные карьеристы на этом пленуме

Сидят и хлопают в ручки,

Сидят, протирают парадные брючки, которые надели для почетной поездки на государственный счет в Москву, чтобы посидеть на Пленуме ЦК, поднять руку для голосования, получить в награду товары, которых не достать в провинции, пойти на Кремлевский банкет, привести вечер в Большом театре на “Лебедином Озере” и потом привезти по больше московских гостинцев своей семье.

Разве не стоит ради этого похлопать

б ладоши и проголосовать за перестойку всего правящего аппарата, раз этого хочется Хрущеву!

19-го ноября Хрущев произнес свой нелепый сумбурный доклад, а 24-го ноября в день закрытия Пленума появилось сообщение, что этот доклад уже вышел из печати массовым тиражем. Теперь это “гениальное произведение великого вождя” будет изучаться во всяких кружках пропагандистов, а затем, выражаясь советским жаргоном, “прорабатываться” на всяких собраниях, во всех школах и даже в далеких колхозах и совхозах, как последнее “открытие марксизма-ленинизма”! Культ личности Сталина заменен культом личности самого мелкого, казалось, из его эпигонов.

Самым занятным человеком в СССР в декабре и январе будет, конечно, **В. Н. Титов**. Ему дано два месяца срока, чтобы подобрать, предложить на утверждение Хрущева список секретарей обкомов по паре на каждую область; он должен наметить — кого в каждой области или республике “выбрать” секретарем по руководству сельским хозяйством и кого по руководству промышленностью; затем велено будет везде с энтузиазмом “добровольно” выбирать на местных обкомах этих двух лиц, которые будут работать независимо один от другого, путаясь и мешая один другому.

•

Лучшим подтверждением злопамятности Никиты, который никогда не забывает участия в интригах против своей персоны и мстит даже через пять с лишним лет может служить опала, постигшая советского послы в Берлине **М. Г. Первухина**. Его судьба характерна для советского пройдохи-интригана: родившись 14-го октября 1904 года, он 15-ти лет вступил в комсомол, а 18-ти уже пролез в партию, когда поступил в Московский Институт Народного Хозяйства. По окончании Института работал инженером завода “Баррикады”, в 1932 г. переведен в Каширское “Энерго”, а в разгар ежовских чисток назначен 33-х лет главным инженером Главэнерго и через год стал заместителем наркома Тяжелой промышленности. В эту мрачную эпоху расстрелы крупных партийцев открывали много вакансий на правящие посты и в 1939 году Первухин стал наркомом Электропромышленности, а через год замест. председателя совнаркома СССР. В 1942 году его назначают наркомом химической промышленности; он занимал этот пост 7 лет, что позволяет теперь обвинять его в отставании химических заводов. Ценившие его Стalin, Маленков и Булганин держали его потом 7 лет зам. председ. Совнаркома и затем первым заместителем премьера в 1949-56 годах. На посту члена Президиума ЦК и председ. Госплана он принял участие в июле 1957 года в попытке свергнуть Хрущева, но первый предал своих соратников и стал на защиту Хрущева, который поэтому ограничился разжалованием его из членов в кандидаты ЦК и через 7 месяцев перевел постом в Берлин. На XXII съезде его не выбрали вовсе в ЦК, а сейчас проиграли с посольского поста. Ему суждено, если не свергнут Хрущева, кончить дни в неизвестности. На XXI съезде он жалко каялся в своих интригах, в том, что обвинял Хрущева в “законодательном зоде всяких ломок правительского аппарата” (что по существу было верно) и исчезает с политической сцены в момент очередной ломки аппарата и создаваемой этим неразберихи.

Первухина сменил в Берлине член ЦК **Петр Андреевич Абрасимов**, которому в мае исполнится шестьдесят лет. Он уже подвизался в качестве посла в другой из “народных демократий”: с октября 1957 года по февраль 1961 года он был послом в Варшаве. До Варшавы он пробыл год первым советником (советником-посланником по новой дипломатической терминологии) в Пекине. После Варшавы вернулся в СССР и возглавил Смоленский Обком, который теперь покидает, чтоб ехать в Берлин. Уверяют в Москве, что падение Первухина предвещает и падение советского холопа Ульбрихта, которого он контролировал. Это, якобы, предвещает также уступки СССР в Берлинском вопросе после капитуляции на Кубе. Но для этого необходим нажим со стороны Западных Держав именно теперь, когда СССР показал свою политическую слабость.

Алексей Ростов

## В ХАРБИНЕ СЕГОДНЯ

Сколько своеобразны сейчас взаимоотношения между СССР и Китаем, можно увидеть из нижеследующего.

В Харбине, как и в других городах Китая, где жили русские, существовало Общество Советских Граждан, — якобы, выборный, а на деле просто административный орган со многими функциями, являвшийся связующей инстанцией между русским населением и советским консульством и китайскими властями. Правление его то назначало консульство из своих креатур, а то и действительно выбиралось — из числа, конечно, тех, кто зарекомендовал себя особой лояльностью к совлади и кого консульство утвердило. Не взирая на это, некоторые из них кончили тюрьмой и даже смертью.

Последним председателем Общества был некто Антонюк, обеспеченный человек, который собирался как будто бы выехать за границу. Что его заставило принять такое назначение, неизвестно, вероятно, обычное для некоторого сорта людей недомыслие. А кончилось так: однажды китайцы оцепили здание Правления, ворвались внутрь, надели чуть не на всех наручники и отправили в тюрьму. Когда родственники арестованных обратились за помощью в консульство, там ответили, что они тут не при чем и помочь ничем не могут. Скоро Антонюк был в тюрьме расстрелян, а его секретарша просто “умерла”. Умерла от разрыва сердца также и жена одного из арестованных. Через два-три дня совоконсульства были закрыты. Было ли все это произволом китайских властей или провокацией консульства, разыгранной “на прощанье”, — никому не известно. Больше похоже на обычный китайский произвол, столь знакомый тем, кто долго жил в Китае: произвол дикий, бессмысленный и наглый. Теперь остатки застрявших там русских оказались полностью в его власти.

## ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ устраивает

### ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

по старому стилю

13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА

Начало в 22 часа.

Предварительная запись на столики в ДРБ или по Т.Е. 97-0447 и 51-1827.

## НАМ ПИШУТ ИЗ РИМА:

В Милане проходит с большим успехом выставка картин талантливых русских художников ИННЫ ДМИТРИЕВНЫ и БОРИСА ВАСИЛЬЕВИЧА ЗУЕВЫХ. Печать отмечает с похвалой успех наших соотечественников — выразителей настоящего искусства, которое теперь снова начинает находить справедливую оценку после пошлых увлечений всякими антихудожественными школами и школками исследователей художественной правды.

В Италии подвизаются десятки крупных местных и приезжих иностранных художников и зрители: знатоки, критики и любители избалованы всякими выставками разных знаменитостей. Поэтому особенно отрадно сообщить нашим читателям о заслуженном успехе наших друзей, прославляющих своими постоянными успехами добре имя русского художественного творчества. Ученики Одесской художественной школы — И. Д. и Б. В. Зуевы завоевали себе известность среди критиков и широкой публики столь богатого художественными силами Милана.

## ВОЗРАСТ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Любопытная, хотя и мало существенная справка:

Аденauer — 80 лет, Хрущев — 68, Франко — 69, Мак Миллану — 68, Де Голлю — 71, Джавахарлал Неру — 72, Чан Кай-ши — 74, Саласару (Португалия) — 73, Тито — 70, Мао Дзе-дуну — 68, Кеннеди — 43.

## ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.

АМЕНАВАР 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

М. М. Спасовский

# О служении монархическому принципу (мысли)

...Дохни, Господь, живящей бурей  
На душу сонную мою.  
Как глас упрека, надо мною  
Свой гром призывающий прокати,  
И выжги ржавчину покоя,  
И практ бездействия смети!

А. К. Толстой

Служение принципу, особенно политическому, есть прежде всего служение идейное, а служение идейное есть прежде всего преданное служение, — преданное же служение есть неизбежно служение жертвенное.

Мы говорим о служении действительном, все нутро захватившем, а не о служении по расчету.

Служение жертвенное несет в себе такое служение своей идеи, ради которой стоит бороться и умереть.

Наглядным примером идейного служения могут служить, с одной стороны, российские революционеры — ненавистники монархического принципа. В своей борьбе с Императорской Россией они сознательно шли на смерть и умирали за свою идею не только спокойно, но и храбро. С другой, — жертвы революционеров, преданные монархическому принципу и Носителю его, сознательно оставались на своем ведущем посту, зная свою участь, и также спокойно и также храбро умирали от бомбы или пули революционера.

Такова в грубых чертах сущность подлинно идейного служения.

Но помимо подлинно идейного служения есть еще, во-первых, служение той или иной идеи “на всякий случай” и, во-вторых, равнодушное служение, — служение по инерции. Тут идея либо тускнеет, либо отсутствует вовсе. И тогда определяется и раскрывается неумолимое. Тут надо сказать как можно проще и прямо: **вне подлинного и живого идейного служения нет и не может быть ни преданности, ни жертвенности, а есть трусливая или расчетливая голая мимика, всегда готовая на измену и предательство.**

Мимикрист, если так можно выразиться, свое личное самосохранение ставит выше своего достоинства и этим вольно или, главным образом, конечно, невольно погружает себя в пучину пошлости и приобщает себя к подонкам общества, к черни, к носителям частного вожделения и прибытка, где чувство элементарной порядочности смолкает на всегда...

Концентрируя свое внимание на служении монархическому принципу, мы видим, что это служение, выражаясь упрощенно, есть служение исключительно идейное, преданное и жертвенное. Отсюда вытекает и определение монархиста, как человека идеи, преданности и жертвенности. Обязательно жертвенности и прежде всего жертвенности!

Идея, преданность и жертвенность не являются составными частями, которые можно дозировать. Например, идеи 70%, преданности процентов 30, жертвенности нуль.

Идея, преданность и жертвенность есть нечто одно, неразлагаемое на части, — есть та единая по природе и та однородная по духу сущность служения монархическому принципу, которая органически не терпит ущерблений ни в чем, никак, ни в каком отношении и ни с какой стороны.

Там, где имеется то или иное ущербление этой сущности, положим, по вышеприведенному рецепту, там нет служения монархическому принципу, там нет и монархиста, — там есть всего

лишь формальное служение и всего лишь показная видимость монархиста. На такое служение и на такого монархиста споры нет, она невозможна просто потому, что никак нельзя опереться на пустоту.

Эти мысли навеяны жестокостью переживаемого времени. Весь мир трясется в великим напряжении духовной, государственной и политической борьбы. Чаша весов этой борьбы пока что явно склоняется в сторону Зла, — разрушение исторических и культурных ценностей, выравнивая всех в серости и пошлости, в скудомии и малознании, в духовном ничтожестве и рассудочной болтливости.

\*\*

**Монархический принцип, в его идее, представляет собою ценность абсолютную.**

Бегло:

Во-первых, монархический принцип, ограждая духовную жизнь людей, обеспечивает всему народу его естественное право на самобытное определение себя в жизни **внешне свободной и внутренне самостоятельной.**

Например, в Государственной Думе Императорской России рядом с монархистами сидели социалисты разных оттенков до крайне левых включительно — потому, что в Императорской России жизнь русского человека была и внешне свободной и внутренне самостоятельной.

Во-вторых, монархический принцип **раскрывает неограниченные возможности роста духовной культуры и в лоне этого роста единение людей выливается в святую и прочную государственность, — в то высшее единство, которое и является подлинной и реальной основой державного бытия страны.**

Меркнет рост духовной культуры, меркнет и государственность. Этот закон распространяется на все времена и на все народы.

В-третьих, монархический принцип по природе своей несет в себе **духовную правоту и жизненную верность** и, что самое главное, **составляет глубочайшую и безусловную потребность человека**, ибо корни этой потребности имеют духовную природу. И еще потому, что эти корни составляют священные основы права и государства.

**Уядание этих корней** неизбежно влечет страну и народ к разложению и страданию, и разрушает атмосферу тяготения периферии к центру. И, что самое примечательное и важное, **уничижает этическое содержание государственного императива.**

Этот момент выпадения этического содержания всегда фатально и, в то же время, органически связан с неизбежным отсутствием в среде государственной власти лучших людей, — лучших по своему этическому и политическому цензу.

На место лучших людей становятся демагоги. Для демагогов государственная власть всего лишь удобное средство в достижении личных и классовых целей — через политическую коррупцию и через политический обман в плане утверждения режима политической порочности на ниве взращивания политической черни путем затмения сознания массы лестью и подкупом, ложью и террором.

СССР — лучший тому пример. Так называемый ЦК партии это классическое собрание принципиальных и профессиональных уголовников. И никого другого в этом собрании не может быть просто потому, что принципиальным и профессиональным уголовникам по природе их абсолютна чужда, непонятна и даже неизвестна по сути ее **нравственная культура** с ее духовной жизнью, с ее моральным воспитанием души, с аристократической природой ее государственности.

Коммунистический режим есть крайняя, полная и окончательная противоположность монархическому, как лёд — огню. Коммунизм относится к монархизму с ненавистью и страхом, — монархизм относится к коммунизму с чувством глубочайшей презрительности, как к последней мерзости, оскорбляющей достоинство человека.

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

(ФРАНЦУЗСКИЙ КРИЗИС)

Твердо веря, что приближаются сроки, когда перед российским народом будет поставлена жизнью проблема организации своего нового государственного устройства, нам кажется не безынтересным пристально наблюдать происходящий во Франции кризис режима, вследствие проводимых де Голлем реформ конституции нынешней Пятой Республики. Когда ген. де Голль объявил о своем намерении изменить путем референдума статью конституции о выборе президента республики, предоставив избирателям прямым голосованием, минуя парламент, выбирать президента республики, то все партии, объединившись, свергли парламентским голосованием правительство Помпиду, выказав этим свое неудовольствие политикой реформ конституции генерала де Голля. Согласно действующей конституции генерал де Голль распустил парламент и назна-

чил новые выборы, которые должны произойти в конце сего ноября. Ввиду чего свергнутое правительство продолжает функционировать до созыва нового парламента.

В ожидании этих выборов был осуществлен референдум и большинством в 62% французский народ проголосовал проект прямых выборов президента республики, то есть без участия парламентариев-посредников. Теперь, за две недели до выборов в парламент генерал де Голль посредством радио и телевидения обратился к избирателям. Он категорически осудил многопартийную систему, принесшую столько зла Франции: поражение в мае 1940 года, поражение в Индокитае, бесконечно затянувшаяся война в Алжире, упадок государственности, развал финансов и экономики, падение международного престижа Франции и т. д. и т. д. Напомнив обо всем этом избирателям, он заявил, что он, в качестве Гида нации (*guide* — направлять, вести) утвержденного всемирным референдумом 28 октября текущего года, просит избирателей проголосовать за таких кандидатов, которые ставили бы интересы нации выше своих партийных и частных интересов. Этим он вызвал такую проблему, которая, по нашему разумению, является неразрешимой загадкой. И действитель но, откуда возьмутся такие люди среди партийных кандидатов практикующих парламентские традиции покойных Третьей и Четвертой республик? И как сможет образоваться необходимое де Голлю большинство в парламенте, раз в выборах участвуют 7 партий, причем всего лишь одна из них только что образована под лозунгом поддержки Пятой Республики, то есть де Голля, тогда как 6 остальных, включая могущественную компартию, — объединились против него? Образумится ли парламент и станет на путь сотрудничества с де Голлем или будет продолжать борьбу с ним? Как Гос. Дума боролась с Николаем II. По всей логике вещей враждебное де Голлю большинство в парламенте свергнет первое же правительство назначенное де Голлем, представившее на голосование в целях получения доверия депутатов. Как поступит тогда де Голль? Снова распустит парламент, чтобы назначить новые выборы? А если большинство в парламенте, благодаря своим партийным директивам и несмотря на референдум 28 октября бывший скорее плебисцитом в пользу де Голля, снова окажется ему враждебным?

Следует отметить, что у большинства народа имеется несомненный страх за будущее, в случае если бы де Голль ушел от власти. Да и партии не хотят, собственно говоря, его ухода, но им было бы удобно, если бы он плясал под их дудку, а они, прикрываясь его престижем, делали бы свои делишки. Вряд ли, однако, можно себе представить, что де Голль обратится в заводную куклу многопартийной системы. Де Голлю прекрасно известно, что народные настроения против партий и депутатов таковы, что он смог бы распустить все партии и разогнать парламент, как это сделал в свое время Кромвель или Ленин, разогнав Учредительное Собрание. Вряд ли, однако, де Голль пойдет по этому пути. Но его приверженность к референдумам, то есть к прямому обращению к народу, не исключает окончательно и эту возможность. Имеется еще проверенный жизненной практикой вариант двухпартийной системы, но как к нему притти? И эта проблема чрезвычайно сложная: что же в этом случае делать с компартией? Она ведь имеет 20% общего числа избирателей? Партийные лидеры всех партий уже обвиняют де Голля в диктаторских вожделениях и в боязни парламента, приписывая ему намерение притти к единой “голлистской партии” во главе с Гидом — де Голлем. Против такого варианта больше всего ратует компартия, яркая противница единой партии во Франции!!

Если выше мы отметили, что проблема реформы конституции похожа скорее на загадку, то теперь мы можем сказать, что она является собой не то тупик, не то нарыв, не то Гордиев узел... В ближайшее время мы будем свидетелями дальнейших событий во Франции вследствие наличия этого острого кризиса французского государственного устройства.

Нам есть на что посмотреть и чему поучиться: как надо и как не надо... 13 ноября 1962 г. Николай Кремнев

**ВНИМАНИЕ!**  
**ВАЛЕНТИН ПОЛИЩУК**  
Hace todo trabajo de  
**PINTURA — ALBAÑILERIA**  
**PLOMERIA**  
**REFACCIONES EN GENERAL**  
**РАБОТА ОТВЕТСТВЕННАЯ**  
и  
**ЭКОНОМНАЯ**  
(для своих специальных цен)  
Voy a la Capital y Provincia  
T. E. 30 - 0770

BULNES 1198 — Boulogne-Sur-Mer  
Partido San Isidro — F. C. N. G. B.

Дохни, Господь, живящей бурей  
На душу сонную мою!  
М. М. Спасовский

## АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА В МЕЛЬБУРНЕ

Монархическим Объединением в Мельбурне совместно с местным Союзом Российских антикоммунистов была организована 4-го ноября с. г. в помещении приходского зала Св.-Покровского Собора первая по счету выставка, посвященная русским жертвам интернационального коммунизма.

На выставке был представлен документальный материал на русском, английском и немецком языках, разоблачающий злодеяния коммунистической системы, свидетельствующий в то же время о непрекращающейся борьбе русского и других народов против коммунизма.

Ряд экспонатов свидетельствовал и о вкладе русской политической эмиграции в борьбу за освобождение России.

В 2 часа дня в том же приходском зале, где помещались экспонаты выставки, председательствующий Е. Г. Фест открыл собрание, после чего присутствующие с большим вниманием прослушали текст обращения Главы Российского Императорского Дома ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича, посвященный "вечной памяти Двенадцатого Года".

Вслед за этим, Е. Г. Фест в своем докладе еще раз напомнил о годовщине того рокового дня, когда власть в России была захвачена международными заговорщиками. Этот захват оказался возможным потому, что Россия, в 1917 году, была ослаблена Февральским переворотом, который, во время войны с Германией, уничтожил традиционный государственный строй и организаторы переворота оказались неспособными заменить его новой властью, основанной на доверии и поддержке всего русского народа.

Больше не остается времени делать вид, что трагедия обрушившаяся 45 лет тому назад на свободный русский народ, 18 лет на народы Восточной Европы, утверждавшие до того, что коммунизм у них невозможен, 13 лет на китайский и корейский народы, 7 лет на народы Индо-Китая, 4 года на народ Тибета и 3 года тому назад на народ Кубы, не касается нас.

Сегодня нет никакого сомнения, что события в Берлине, в Индо-Китае и в Индии, преследуют одну цель — уничтожить государственную свободу и создать из каждого человека раба преступного коммунистического меньшинства.

В течение тех 45 лет, которые прошли со времени захвата власти интернационалистами коммунистами в России, особенности коммунизма часто объяснялись на Западе природными свойствами русского народа. Сейчас стало очевидным, что это мнение не верно. Коммунисты оказались одинаковыми везде — в Восточной Германии и на Кубе. И нет никаких оснований думать, что они окажутся иными, если им удастся захватить власть в Америке или в Австралии.

Следующим докладчиком от Монархического Объединения выступил Н. И. Чернавин, который в большом и обстоятельном докладе подчеркнул, что центр мирового коммунизма находится не в Москве, а заграницей. История последних десятилетий показала, что русский народ дольше и упорнее других народа

## ВОЙСКОВОЙ ПРАЗДНИК В ГРАССЕ

Казаки в Грассе в день Покрова Пресвятой Богородицы отмечали свой Войсковой праздник в церкви молебном, а затем в тесной казачьей семье скромной казачьей трапезой, на которой старший группы донцов Н. Ф. Полубояров сделал краткий исторический обзор служения Казачества России и, продолжая, сказал: "Казачество тесно и неразрывно было связано с Россией, оно верою и правдою служило ей, скажу больше: казаки по собственной инициативе раздвигали границы России и расширяли ее пределы вплоть до присоединения непомерно обширного пространства, равного почти половине Азиатского материка, а именно, северную его часть от Уральского хребта до Великого океана под общим названием — Сибири. Казачество в то же время служило и вековым стражем Российской границы.

Да, Казачество неотделимо от России да и не к чему его отделять: ведь путь самостийников ведет только к гибели, к уничтожению Казачества, так как Россия не потерпит и не допустит отделения Казачества, а упорное сопротивление казаков-самостийников вынуждает Россию просто уничтожить, стереть с лица земли казаков. Остается единственный возможный путь возрождения Казачества в лоне России.

И вот, заканчивая свою речь, я поднимаю бокал за возрождение всего Казачества в лоне России и, как донец, за Донского Атамана Генерала Ивана Алексеевича Полякова. Ура!

Затем следовали и другие речи и много тостов. Не забыли казаки спеть свои казачьи гимны-песни. Так казаки отпраздновали свой Войсковой праздник в Грассе.

Казак

### ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología

Лечение корней зубов — Endodoncia.

Технические работы. Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

дев сопротивлялся и продолжает сопротивляться коммунизму.

Мы, русские патроты, даем постоянные доказательства духовной близости свободной России и свободного мира. Мы доказали, что являемся верными защитниками подлинных русских традиций.

Проверяя опыт с трех сторон — современной, прошлой и нашей личной — мы можем утверждать, что, побуждая русский народ к воссозданию Исторической России, мы ему указываем его естественную цель.

Все собрание прошло с большим подъемом.

Монархическое Объединение  
5.11.1962 г.

Мельбурн, Австралия.

## ДВА СЪЕЗДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ В ДОМЕ СВОБОДНОЙ РОССИИ В НЬЮ ИОРКЕ

В этом году состоялись два Съезда: 27-го октября — Съезд Российского Зарубежного Представительства, созываемый каждые два года и 28-го октября — ежегодный Съезд Представительства Российских Эмигрантов в Америке.

На Съезде Российского Зарубежного Представительства, в котором, согласно Уставу этой организации, принимают участие делегаты всех стран, где существует организованная российская эмиграция, а также и представители центральных эмигрантских организаций, имеющих отделения в разных странах эмигрантского расселения были представлены в этом году делегаты эмигрантских объединений в следующих странах: Австралия, Новый Южный Уэллс и Виктория, Австралия, Англия, Аргентина, Бельгия, Венесуэла, Вюртемберг-Баден, Германия (Западная), Ирландия, Испания, Парагвай, США, Франция, Чили, Япония. Центральные Эмигрантские организации были представлены: Русский Об-

щед-Воинский Союз, Союз Российского Зарубежного Воинства, Донское, Кубанско и Терское казачьи войска, Союз Чинов Русского Корпуса, "Православное Дело" — Архиепископ Антоний Женевский и вся Швейцария и Протонерей о. Георгий Романов. Кроме того, на Съезде присутствовали представители русской прессы в Америке. Правлением Представительства был получен целый ряд приветствий из разных стран нашего расселения.

Съезд начался молитвой, пропетой всеми присутствовавшими и после благословения преподанного Архиепископом Антонием, Председатель Князь С. С. Белосельский в своем кратком вступительном слове дал точное определение сущности Зарубежного Представительства, как федерации отдельных Представительств и объединений в странах нашего расселения, а также и центральных организаций русских эмигрантов. Князь С. С. Белосельский сообщил далее о на-

## СТАРАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА

устроила

### ТРАДИЦИОННУЮ ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

В САЛОНАХ И САДУ КЛУБА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА

MADERO 1599 — VICENTE LOPEZ

31-го ДЕКАБРЯ в 22 ЧАСА

Заказы на столики принимаются по телефонам:  
35-9835, 791-9749, 791-0368, 758-0045 (Друецкий и Охримович) 243-1334  
(инж. Евтушенко).

Как обычно, в первое воскресенье после Рождества Христова, 13 января 1963 года в КОРПУСНОМ ДОМЕ (Сан Мартин 344, В. Бажестер)

состоится

### ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК

СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА

12.30 час. — горячий завтрак а ровно в 15.30 час.

### Е Л К А

Сюрпризы — подарки — фокусник — угощение. — ЛОТЕРЕЯ, содержащая богатые выигрыши, будет функционировать с 14 часов.

Для лиц, желающих провести КАРДИН РУССКОГО НОВОГО ГОДА со своими друзьями в уютной Русской обстановке, буфет будет функционировать и после новогоднего молебна.

Программа праздника начнется РОВНО в 15.30 часов, потому что к началу вечерней церковной службы ЕЛКА должна закончиться.

ПРОСЬБА: НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ!

Запись детей (до 15 лет включ.) на Елку у сестер Собора и в приходах.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА, В ЗАЛЕ "LA ARGENTINA", CALLE RODRIGUEZ PEÑA 361

### РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

ДЕТСКИЕ ИГРЫ — ДЕД-МОРОЗ — КОНЦЕРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В ИСПОЛНЕНИИ ДЕТЕЙ И ПОДАРКИ НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ. ВХОД СВОБОДНЫЙ

После "Детской Елки" Елка для молодежи.

ИГРЫ — ТАНЦЫ — ДИВЕРТИСМЕНТ

Устроители — Дом Русских Белых и НОРС

Запись детей принимается в Доме Русских Белых (К. К. 2851, Т. Е. 97-0447) и у скум. Н. М. Седляревича

CALLE PARAISO 63, LLAVOLLO, F. N. G. R.

## "РУССКАЯ КНИГА"

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН И БИБЛИОТЕКА Б. РЯСНЯНСКОГО

OBLIGADO 2130

Открыта по четв. и субботам от 18 до 21 и по воскресеньям от 11 до 13 ч.

БАЙКОВ. Черный капитан ..... 180.—

П. БОГДАНОВИЧ. Аракчеев ..... 100.—

БОЙКОВ. Рука майора Громова ..... 90.—

П. Н. КРАСНОВ. От Двуглавого Орла к красному знамени. 1-й т. ..... 600.—

Н. Н. КРАСНОВ. Незабываемое ..... 300.—

КАРАТЕЕВ. Караб Мурза ..... 300.—

КРЫЖАНОВСКАЯ. Гнев Божий. 2 тома ..... 350.—

ЛОГУНОВА. Ирина ..... 200.—

А. МАРКОВ. Кадеты и Юнкера ..... 400.—

МИХАЛЬСКИЙ. Враги человечества ..... 150.—

СОЛОДУХИН. Жизнь и судьба одного казака ..... 250.—

СПИРИДОВИЧ. Генерал. Великая война и Февральская революция. 2-й том ..... 500.—

3-й том ..... 500.—

ЧАРСКАЯ. Княжна Джаваха ..... 250.—

ШКУРО, Генерал. Записки белого партизана ..... 200.—

ЕЖЕДНЕВНЫЕ отрывные календари изд. Н. Мартынова на 1963 г. ..... 160.—

### ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ К РОЖДЕСТВУ ХРИСТОВУ

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ДЕТСКИХ КНИГ ДЛЯ ПОДАРКОВ

Лиц желающих заказать книги письменно прошу писать по адресу:

B. RIASNIANSKI — Larrazabal 2870, Buenos Aires,  
так как епископ Михаил (Дикий) запретил живущим на Облигадо принимать для меня корреспонденцию.

чавшемся сотрудничестве с Обще-Российским Монархическим Фронтом и подтвердил основные политические установки Представительства Российской Эмиграции: бескомпромиссная борьба с коммунизмом, борьба с попытками расчленения России и защита ее доброго имени. Исходя из бесспорной преемлемости этих установок для каждого русского эмигранта, Князь С. С. Белосельский выразил уверенность во входжение в Представительство всей организованной эмиграции и закончил свое слово непоколебимой уверенностью, что история России вовсе еще не кончена.

О. Георгий Романов, в качестве представителя религиозно-национальной организации "Православное Дело", осветил значение этой организации, как вспомогательного органа нашей Церкви, свободного от ограничений в политической деятельности, воздерживаться от которой вынуждена Церковь, в силу своих канонов. "Православное Дело" представляет собой организацию общественную, но находящуюся под контролем Церкви. Князь С. С. Белосельский приветству-

ет вхождение этой организации в Представительство и высказывает надежду на дальнейшее тесное сотрудничество.

Далее, Князь С. С. Белосельский оглашает текст телеграммы, отправленной им от имени Представительства Президенту США Дж. Ф. Кеннеди, с одобрением его выступления против Кубы, а также и текст письма Представительства Президенту Кеннеди с прилагаемым проектом съезда к русским "специалистам" на Кубе.

Генеральный Секретарь Представительства А. В. Руммель в своем сообщении о деятельности Зарубежного Представительства за истекшие два года, указал на общность деятельности этого Представительства и Представительства Российской Эмиграции в Америке, т. к. вследствие ведущего международно-политического значения США, каждое политическое выступление Америки приобретает международное значение. Представительство Российской Эмиграции живо откликалось на каждое выступление правительственные или общественные

Союз Русских Белых Военных Инвалидов благодарит всех принявших участие в лотерее 9-XII-1962 г. личной работой, пожертвованием продуктов, деньгами, вещами и посещением лотереи, а г-жу Колесникову-Бабич за доставленное всем посетителям удовольствие танцами ее учениц.

Все не получившие свои выигрыши на лотерее, могут их получить 23-XII-1962, от 11 до 15 час. в зале Корпусного Дома (Сан Мартин 344, В. Бажестер).

#### ПРАВЛЕНИЕ

#### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ 10-й ТОМ “ЖИЗНЕОПИСАНИЯ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ”

Вышел в свет последний десятый том труда Архиепископа НИКОНА (Рклицкого): “Жизнеописание Блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого”.

В этом томе 272 страницы. Он содержит в себе описание русской эмиграции на Дальнем Востоке, взаимоотношения с Восточными Православными Церквами, послания и распоряжения обще-церковного характера, некрологи близких митрополиту Антонию лиц, некоторые другие сведения и заканчиваются описанием празднования 50-летнего юбилея митрополита Антония, последних его проповедей, кончины и погребения. В заключение помещена статья сербского богослова архимандрита Иустина Поповича: “Тайная личность Митрополита Антония и его значение для православного славянства”. В конце десятого тома приложен указатель “282 Главнейших имен, предметов и событий встречающихся и описываемых в Жизнеописании”.

Во всех десяти томах описываются главнейшие события русской церковно-общественной и государственной жизни более чем за сто лет в их отношении к Митрополиту Антонию. Десять томов содержат 3261 страницу. Цена — 33 дол.

**ДОКТОР  
БОРИС ТРАНКОВСКИЙ  
СПЕЦИАЛИСТ  
ПО ХИРУРГИИ И ГИНЕКОЛОГИИ**  
б. Зав. Хирургическим Отделением  
Московской городской больницы и  
Инструктор хирургии, контрактированный Аргентинским правительством.

Прием больных по понедельникам, средам и пятницам от 15 до 17 часов.

Av. Rivadavia 6124, Capital T. E. 66 - 3851

**ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтерионо “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

#### ПАМЯТИ ДОРОГОЙ И НЕЗАБВЕННОЙ КЛЕОПАТРЫ ДАВИДОВНЫ АССЕЕВОЙ

Я уверен, что все те, которые имели этой благороднейшей Русской Дамы!

Я уверен, что все те, которые имели честь встречаться с нею, — знают насколько она была ласкова и приветлива со всеми своими друзьями и знакомыми. Это невозможно описать, это можно только пережить.

Господин Слезкин, описал в своей статье характер покойной Клеопатры Давидовны так ясно и так красиво, что казалось нечего было бы больше и добавить.

Скажу только, что Клеопатра Давидовна, для меня лично была как родная мать. Она сумела покорить мое юное, осиротевшее сердце такою ласкою и нежностью, которую я получал только от моей родной матери.

Как сейчас вспоминаю ее скромный, но уютный дом в Софии, когда я был студентом — 37-38 лет тому назад. Я приходил к ним как к себе домой и был встречаем, как любимый и привилегированный сын, несмотря на то, что я был только хорошим другом ее младшего сына Константина.

У нее было что-то особенное неподобно привлекающее, чем она покоряла старых и малых. И если находился счастливчик, на долю которого выпадало быть ее любимчиком, — то это была уже не знакомая дама, а настоящая мать...

Плачу не только потому, что Русское общество потеряло эту видную Даму, принесшую столько добра, помощи и сплоченности нашему Общему Делу, где бы она ни проживала, — плачу и потому, что не смог списаться и увидеть ее перед смертью, чтобы выразить ей еще раз свою искреннюю благодарность и последнее прости!

Да будет примером для всех Русских Дам жизнь и поведение покойной; да сохранится в памяти тех, кто ее знал — красота этого необыкновенно большого сердца, которым она обладала и жертвы, которые она сделала для своих близких!

Да поконится мирно прах ее на чужой стороне и да будет легка аргентинская земля на ее могиле!

Артур Пуль

5 февраля 1961 г.

#### ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА  
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18 - 20 час. улица Маиге 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч. CLINICA PROF. DR. BARTOSCH Calle Acassuso 907 San Isidro Тел. 743-8645.

#### РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР

доводит до сведения русской общественности, что сезон 1963 года будет открыт пьесой Островского

“БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК”.  
ДИРЕКЦИЯ

которых ошибок американской политики, так как эти ошибки надо считать ничтожными по сравнению с грандиозностью происходящих теперь событий. Вице-Председатель Представительства С. Н. Ряснянский передает Съезду привет от представляемых им организаций: Русского Обще-Воинского Союза и Представительства Российской Эмиграции во Франции. От имени этих организаций он предлагает Представительству выработать текст обращения ко всем русским, находящимся в Свободном Мире о необходимости наиболее тесного сплочения, особенно на случай войны с СССР, когда возникнет необходимость предложить Правительству США признать Представительство Российской Правительством в изгнании и приступить к созданию Российской Освободительной Армии. С. Н. Ряснянский предлагает Правлению Представительства теперь же заняться выработкой текста обращения к Правительству США по этим вопросам.

Вице-Председатель Представительства Б. В. Сергиевский, в качестве представителя Союза Российского Зарубежного Воинства приветствует Съезд от имени этого Союза и выражает пожелание о создании более тесной, хотя бы только информативной связи с эмигрантскими объединениями делегировавшими нас стран и предохранять их от соблазна советского патротизма под влиянием не-

(Продолжение следует)

#### РУССКАЯ ССУДО-СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

В Доме Русских Белых, 2-го декабря сего года, состоялось собрание, по вопросу создания Русской Ссудо-Сберегательной Кассы. Инициатор этого дела, В. Б. Михаленко, познакомил прибывших на собрание с общим положением о подобных кассах в Аргентине и указал на полезность иметь такое русское учреждение. Собрание одобрило эту инициативу и, для проведения в жизнь этого начинания избрало комиссию. В комиссию вошли: инж. В. Р. Геррес, Б. Н. Кириотки, В. Б. Михаленко, Н. Н. Протопопов и прис. пов. Романович.

После выяснения всех формальностей, связанных с легализацией Кассы и утверждения ее, комиссия созвала собрание для избрания правления Кассы и обсуждения вопросов связанных с деятельностью Кассы.

На собрании был высказан ряд деловых соображений, могущих иметь значение в жизни и развитии возникающего русского финансового учреждения.

Присутствовавший

**СДАЮТСЯ ДВЕ КОМНАТЫ с пользованием большой террасой. Каждая с отдельным входом и каждая на 2-3 человека. С полупансионом или без него. С пользованием газовой кухней.**

**Близко от реки, церкви и дороги с автобусным сообщением.**

**VILLA LA BOLSA (CORDOBA)**

**Звонить: 69-4269 — Señora Olga или писать: Señora Irina Komarova-Vasiliu, Villa La Bolsa, Alta Gracia (Prov. Córdoba).**

**В Вика Бажестер СДАЕТСЯ небольшая комната, с отдельным входом и отдельным водопроводом. Писать в редакцию “Нашей Страны”.**

#### ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ ХРИСТОВУ — КНИГА

#### НА СКЛАДЕ ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”

имеются следующие книги:

Иван Солоневич. ДИКТАТУРА ИМПОТЕНТОВ. Часть I. .... \$ 2.00

Иван Солоневич. НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ

Часть I. Основн. положения ... \$ 1.50

Часть 2. Дух народа ..... \$ 1.50

Часть 3 и 4. Киев и Москва ... \$ 3.00

Иван Солоневич. ДИКТАТУРА СЛОЯ ..... \$ 1.50

Иван Солоневич. ХОЗЯЕВА.

Русская сказка ..... \$ 1.00

Иван Солоневич. РОМАН ВО ДВОРЦЕ ТРУДА (3-е издание) ..... \$ 1.50

ЧТО ГОВОРИТ И. СОЛОНЕВИЧ \$ 1.00

Проф. М. В. Зызыкин. ИМП. НИКОЛАЙ I и ВОЕННЫЙ ЗАГОВОР 14-го ДЕКАБРЯ 1825 г. .... \$ 2.50

Проф. Б. Н. Ширяев (А. Алымов) ДИ-ПИ В ИТАЛИИ ..... \$ 3.00

Борис Ширяев. Я — ЧЕЛОВЕК РУССКИЙ и др. рассказы ..... \$ 1.00

Борис Ольшанский. МЫ ПРИХОДИМ С ВОСТОКА ..... \$ 3.30

М. М. Спасовский. СОБОРНАЯ МОНАРХИЯ ..... \$ 0.50

Николай Былов. А. С. ПУШКИН КАК ОСНОВА КОНТРРЕВОЛЮЦИИ. \$ 0.50

В. К. Федонюк. ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР ..... \$ 0.50

Лидия Норд. ИЗ БЛОКНОТА СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТКИ ..... \$ 1.50

Н. Кусаков. ВСЮДУ ЖИЗНЬ (Повесть) ..... \$ 1.50

Н. Кусаков. ДОСТОЕВСКИЙ И РУССКАЯ КУЛЬТУРА ..... \$ 0.50

Протоиерей Н. Смирнов. ЗЛАТАЯ ЦЕЛЬ СВЯТОСТИ НА РУСИ ..... \$ 3.00

А. Гаврилова. СВЯТИИ ЕГИПТА \$ 3.50

А. Ростов. ИСТОРИЯ КПСС ..... \$ 1.00

Проф. Е. Месснер. Тетрадия — ПРОБЛЕМЫ ВОЙНЫ И МИРА:

1. Российские офицеры ..... \$ 1.00

2. Лик Современной войны ... \$ 1.30

3. Мятеж — имя 3-й Всемирной \$ 1.60

4. Современные Офицеры ..... \$ 1.30

Полк. П. Н. БОГДАНОВИЧ. Полтавская Виктория ..... \$ 1.20

#### ВТОРОЙ КОНЦЕРТ ХОРА МОЛОДЕЖИ

В апреле этого года мы писали о той радостной неожиданности, которой явился для всех первый концерт хора молодежи под управлением Евгения Мальма.

Интерес публики ко второму концерту был большой и в совершенно полном зале наряду с русской публикой было немало иностранцев. Когда на сцене появились девушки и молодые женщины в сарафанах, а за ними выросли юноши в русских рубашках разразились аплодисменты.

В богатой, интересной и весьма неизулярной программе, с большим вкусом подобранной молодым, но подающим большие надежды регентом, были и старые, хорошо известные публике, песни и совершенно новые. Большой восторг вызывала “Полечка”, очень понравилась шутливая песня о “зятьях”. Не сдин смахнул слезу, когда слушал про соловьев и думал, приведется ли их еще на родине услышать. Закончился концерт “Березанькой”, исполненной так же удачно, как и все остальное, которую хор по требованию публики биссировал.

Не хочется, да и нельзя, хвалить кого-либо в отдельности: все пели дружно, красиво и согласно и думаю, что выражу мнение всего зала, если поблагодарю регента и исполнителей за доставленное всем удовольствие и пожелаю дальнейших успехов. И. А.

#### РУССКИЙ ХОР В МЕНДОСЕ

Русский хор под управлением Д. М. Авраменко, посетивший гор. Мендосу, оставил у горстки эмигрантов и всего населения неизгладимое впечатление. Мы, русские, воспринимали слова песен, напевы, музыку по-особому. Появление на сцене артистов в боярских костюмах возбудило воспоминание о Родине, ее истории, о древней Святой Руси... Стойное, непередаваемо прекрасное пение, уносило в далекое прошлое. Жить настоящим и будущим без прошлого совершенно невозможно.

Но... вот, что-то горчит в горле, у многих сидящих рядом, появилась на глазах слезы. Почему?

Мы живем в век великого технического прогресса, большой культуры. Осваиваем космос, изобретаем термоядерное оружие, готовимся лететь на луну и др. планеты. Но иметь связь с семьей, родными, друзьями и жить на той земле, где мы родились, где все так близко, родное нам — не можем. Слишком много горя, ненависти, зависти и злобы окружает наш современный мир. Вот почему сжимается сердце, горчит в горле и выступают слезы.

Честь и слава русскому хору, оторвавшему нас от серых будней и возбуждавшему в нас так много чувств. Мы увидели не только хороших и талантливых артистов-исполнителей, но и православных христиан.

В воскресенье, в сирийский православный храм вошли скромно одетые, простые, совсем не похожие на артистов люди и заняли место левого клироса. На амвоне появился с поднятым в руке оракулом о. диакон Иоанн Леонов и призывает нас: “паки и паки миром Господу помолимся...” Дивное пение наполнило большой в бело-мраморной облицовке храм. Снова наплыл воспоминаний... Родное село, русские избы, перезвон колоколов, торжественные службы, семья, дети... Где они и какие они теперь?

Служба окончилась многолетием. К очаровавшему всех регенту хора Д. М. Авраменко подходят арабы, греки, русские... Все благодарят. Каждый старается подобрать самые лучшие слова, чтобы выразить благодарность.

# Энвеник Наблюдателя

## СТРАТЕГИЯ МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ

История давно установила, что революция не есть дело одного поколения. Ее корни уходят в глубину веков, и сопротивление ей еще далеко не прекратилось. Наблюдая ход событий, отмечая, так сказать, летопись современной истории, мы с необыкновенной ясностью начинаем видеть прелюбопытное явление, до сих пор скрывающееся от глаз сторонников революции. Явление это состоит в том, что революция, будучи проявлением абсолютного зла, в себе самой несет семена своей собственной гибели. Именно поэтому, она не может обходиться без террора; именно поэтому, она оказывается экономически стерильной; именно поэтому — чем дальше она дойдет на пути своей победы, тем страшнее будет ее падение, а с ним и падение мира, если он ее примет во всей ее полноте.

Борясь против русской православной монархии, мировые демократии не рассчитали того, что на смену монархии в России они будут вынуждены посадить силу, насыщенную столь разрушительным потенциалом, что от его действия пострадают сами демократии, и что это негативное действие будет способно разрушить и самые демократические силы, своим международным усилием вызвавшие к бытию чудовище, которому присвоено название большевизма и коммунизма.

Пришло время и семя это из России неожиданно перенеслось через океан и привнесло свой сорняковый плод в Америке. Куба.

Если глядеть по поверхности, то Кубинский эпизод можно считать исчерпанным. Американский персонал на Гуантанамо возвращается к нормальной жизни. Семьи военнослужащих там американцев едут вновь на Кубу. Советские "техники", хотя и медленно, но верно отбывают восьмидесяти. Стивенсон гордо глядит на пройденный путь. Американские военные силы с воздуха и на море продолжают наблюдать за Кубой и стремятся создать условия, способные усложнить и удешевить советскую помощь Кубе.

Республиканцы в США вычтывают Кеннеди и его правительству все виды их виновности в отношении к свободе Кубы и к американским гражданам, которых, де, Кеннеди держал в состоянии дезинформации.

С другой стороны приводятся арифметические данные о том, сколько Кубинская авантюра стоила Хрущеву; советская и американская комиссии готовят текст доклада Организации Объединенных Наций о ликвидации Кубинского конфликта, а в Москве организуются туристические группы для экскурсий на Кубу.

Чувствуется приближение Рождественских праздников. Перед Белым Домом в Вашингтоне установлена арка с надписью, в которой Кеннеди не без основания "вкусывает сладкий отдых на снопах тяжелых", как можно выразиться, пользуясь строкой Кольцова. На арке написано:

"На земле мир, среди людей доброй воли".

Не приходится сомневаться, что имеются в виду слова песни, воспетой англами в день Рождества Христова. Художники Белого Дома не сочли удобным поставить первые и самые важные слова английской песни: "Слава в вышних Богу!..". Но это понятно. Религия, а особенно христианство, не объединяют человечество. Во избежание недовольства со стороны атеистов, президентский дом в Соед. Штатах Сев. Америки вы-

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ**  
устраивает свой 9-й ЛАГЕРЬ на собственной земле в горах около Алта Грасия (Кордоба).

Цена полного пансиона 70 песо в день с человека и проезд.

Записываться у гр. Уварова у Кафедрального Собора или на дому: Эскобар 2542, кв. 5, в столице.

Запись закрывается 1 января 1963 г.

нужден воздержаться от того, чтобы воздавать славу Богу.

Борьба за мир является насущной необходимостью дела революции. Военное потрясение способно, ведь, вызвать к жизни силы страшной контрреволюции. Это знают действительно руководящие большевики и, конечно, их покровители из демократического мира. Рассматривая большевиков, как бессрочно установленное правительство России, демократии стараются, и кажется даже всерьез надеются, найти с ними способ говориться о возможности устранить опасность атомной войны и на первый случай — атомных испытаний. Имя товарища Царапкина и Женевской конференции в связи с этим уже, конечно, навязло у всех в зубах. Он и сейчас в Женеве.

С недавних пор в Женеве зазвучал новый мотив. "Черные ящики!" Это такие аппараты, которые автоматически способны записывать сейсмографические данные и тем самым обнруживать: кто, когда и где (если бы это случилось) нарушил договор и тайком произвел атомный взрыв. Ценность "черных ящиков" в том, что они действуют без участия человека, открывая возможность инспекции на любой территории, без необходимости послать туда живых людей.

Потаскали в Женеве эту репку туда-сюда, но и тут вытащить ее не смогли. Американцы заявили, что каковы бы ни были предложения с советской стороны, кольцо военных баз атомного оружия все равно останется вокруг СССР до тех пор, пока вопрос полного разоружения не придет к полному решению.

Предложения тов. Царапкина признаются пустой пропагандой.

Между тем, в Париже началась конференция стран Атлантического пакта, — НАТО. Кстати, отправляясь туда Дин Раск был вынужден хоть отчасти загладить грубую оплошность Дина Ачесона. Раск нашел случай назвать Англию "одну из действительно великих держав" и сказал, что в недавней речи Ачесона были одна-две фразы, которых ему не следовало бы говорить, если бы он был на посту министра иностранных дел.

Ну вот. Когда же собрались в Париже, то американцы высказались перед своими европейскими союзниками в том смысле, что, де, Англии и Франции лучше бы не увлекаться атомным оружием, а заниматься оружием, как нынче говорят, "конвенционным", то есть танками, артиллерией, автоматами и т. п.

Установлено, что силы и командование НАТО чрезмерно увлечено разработкой планов и соображений на тот случай, чтобы понять действительную угрозу коммунизма, в то же время на вооружение достаточного внимания не обращается. Мак Намара и Дин Раск дали НАТО общий тон такими словами: "Мы твердо держим щит в руках. Теперь пора позаботиться о мече!" Под "щитом" понимается атомное оружие; под "мечем" — конвенционное.

О Берлине пришлось слышать только с красной стороны. Надобно заметить, что в Москве в эти дни собирались члены, так называемого, "Верховного Совета СССР", представители демократического источника государственной власти, его величества народа! Выбранные, как и при Сталине, "всенародным голосованием" по указке партии, и основное назначение их состоит в том, чтобы втирать очки западным демократиям. Вот, дескать, и мы сами с усами! У нас тоже есть и Конгресс и Парламент и Палата Представителей и все прочие атрибуты демократии.

Здесь Хрущев объяснил, что на Кубе СССР не отступил, но выиграл, так как теперь на Кубе социализм утвердился вполне. Америка должна исполнить свои обязательства и не нападать на Кубу, что же касается удаления с Кубы атомных снарядов, то Хрущев заметил, что "от перемены мест слагаемых сумм не меняется и что количество атомных снарядов не изменилось от того, что они были вывезены с Кубы". Хрущев заявил, что СССР продолжает "Ленинскую политику мирного сосуществования", посредством которого и будет достигаться

ти, а если Америка посмеет нарушить обещание, то!..

На заседаниях Верховного Совета присутствует югославский большевик Тито, у которого теперь с Хрущевым снова самые любезные отношения.

В. Гарбузов, министр финансов СССР доложил Верховному Совету о бюджете на 1963 год, причем оказалось, что расходы на военные нужды повысились на 3,6% по сравнению с прошлым годом.

Выступал потом и А. Громыко. О нем последнее время не было слышно. С тех пор, как он надул президента Кеннеди с "техниками", высадившимися на Кубе, его на широкую арену было необходимо выпускать. Но время идет...

Цель выступления Громыки состояла в том, чтобы показать правильность политики мирного сосуществования и тем самым, тонко дать по носу китайским теоретикам, которые все настаивают на необходимости войны. Для этого они спекулируют именем Ленина. Но капиталистическую палку марксизма-ленинизма сейчас держит Хрущев. Поэтому оказывается, что Ленин настаивал на мирном сосуществовании. Итак, Громыко хватал успехами иностранной политики СССР и упрекал тех, кто "проводит псевдо-революционную фразеологию военной провокации". Громыко заявил, что СССР предлагает, чтобы вопрос о Берлине был решен путем возвращения там вооруженных сил Организации Объединенных Наций. Осталось неясным, — обо всем Берлине он говорил, или же только о его Западной части?

На Западе это заявление принято с некоторым удовлетворением, ибо западные дипломаты считают, что "что бы ни вело к возможности вести переговоры о Берлине, надо признать явлением положительным".

Демократы с выражением отчаяния на лице боятся за дело мира, называя это борьбой за свободу, и содействуют рабочему народным масс более, чем половины мира. И не может быть, чтобы об этой жестокой правде знали только мы.

Хрущевские толки о мирном сосуществовании выясняются, как ложь и обман. Он на поверхности, якобы критикует "марксистско-ленинский догматизм" красных китайцев, но на деле оказывается, что военный взрыв Соед. Штатов он все-таки подготавливал именно на Кубе и именно по "доктрине о вооруженном восстании". Хрущевский исполнитель на Кубе, известный Гевара, в интервью, данном какому-то европейскому коммунистическому журналисту, выболтал, что если бы им дали еще только две недельки, то все 42 атомных снаряда были бы сброшены на Сев. Америку, в Латино-Американские страны были бы посланы отряды партизан для по-всеместного взрыва партизанского движения и интернациональный коммунизм уже теперь распространялся бы по Латинской Америке.

Надо быть наивным, чтобы думать, что такой план зародился в Гевариной голове без наущения Хрущева. Бомбы-то Хрущев ему все-таки не зря дал, не-правда ли... Так элементы стратегии всемирной коммунистической революции все-таки как шило вылезают из мешка. Хрущевская теория и практика мирного сосуществования это только стратегия очковтирательства и усыпления бдительности демократий.

И не успели чернила высохнуть на Геварином интервью, как в Бразилии коммунисты засыпались. Полиция поймала на окраине Рио де Жанейро автомобиль, груженый оружием для коммунистических партизан, коммунистической литературой и тремя коммунистами. При коммунистах — письмо большевистского дипломата из Рио. Тов. Анатолий Шадрин пишет к бразильским коммунистам слова привета.

Одним словом, Бразильская полиция официально заявила, что ею открыт заговор, направленный на то, чтобы осуществить в Бразилии социалистическую революцию.

Желая оказать бразильской полиции помощь в деле искоренения названного заговора, находим полезным сообщить адрес центра, из которого идут все явные и тайные действия и инструкции по организации социалистической революции во всем мире. Вот адрес:

Москва. Коммунистическое правительство СССР.

## ПОДПИСКА НА 1963 ГОД

Продолжается, но при несколько измененных условиях.

Всем известно, что в Аргентине и в других странах Южной Америки, как например Бразилии, Чили и др., в течение последнего года неуклонно продолжается падение стоимости валюты, по отношению к доллару. Это влечет за собою, в частности в Аргентине, постоянный рост цен и вздорожение оплаты почты, труда и пр.

Принимая во внимание, что большая часть тиража "Нашей Страны" распространяется, именно, в странах с низкой валютой (совместно с рассыпаемыми бесплатно номерами газеты эта большая часть достигает 70% всего тиража) подписчики и читатели газеты, проживающие не только в САСШ, но и в Европе, сплачивающие остальные 30% тиража, не в состоянии более уравновешивать бюджет газеты. Положение становится абсурдным — в странах с низкой валютой газета продается по цене ниже себестоимости. Ясно, что если все мы, друзья газеты, желаем продолжения ее издания — мы должны стабилизировать ее финансовое положение. Сделать это возможно только повышением цены номера газеты в странах, к сожалению, именно, с низкой валютой и увеличением притока поступлений в Издательский фонд.

Обращаю внимание всех друзей газеты на то, что создавшееся положение настолько серьезно, что требует общих усилий для сохранения существования "Нашей Страны", прекращения издания которой мы не можем допустить.

Непрерывной, в течение 14 лет, борьбой за независимое ни от каких субсидий существование "НАША СТРАНА" сумела занять определенное место среди других изданий Зарубежной Руси. Этим она обязана исключительно материальной поддержке своих читателей и подписчиков.

Мы не можем дать погаснуть яркому пламени ее горения на службе идеи Народной Монархии.

Подписная плата, внесенная ВПЕРЕД на оплату газеты в 1963 году, НИКАКОМУ ПЕРЕУЧЕТУ не подлежит и зачисляется внесшим ее подписчикам по СТАРОМУ тарифу.

На бандероли следующего номера — 674-го номера — красными цифрами будет указано до какого номера, в связи с произошедшей переменой, каждым подписчиком оплачена газета.

Г. г. Представителей в странах, где цена на газету повышена, прошу срочно сообщить мне, в каком количестве надлежит высылать им газету в будущем году, во избежание остатков у них не-проданных номеров.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

## ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номер